
第4次勝山市食育推進計画（仮称）策定のための食育アンケート

性別

年齢

世帯構
成

１　男性　　　　　　　　２　女性　　　　　　　　３　答えたくない、その他

　１．１０歳代　　 ２．２０歳代　　　３．３０歳代　　　４．４０歳代
　５．５０歳代　　 ６. ６０歳代　　　７. ７０歳以上

　１．ひとり暮らし　　　　　　　　２. 配偶者と同居
　３．配偶者・子どもと同居　　　　４．子どもと同居
　５．親・配偶者と同居　　　　　　６．親・配偶者・子どもと同居
　７．親・子どもと同居　　　　　　８．その他

■あなた自身のことについておたずねします。

41%

54%

1% 4%
性別

男性

女性

その他

無回答

R3

11%

11%

11%

12%
16%

20%

18%

1%

年齢
10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

R3

7%

17%

25%

5%

8%

12%

8%

17%

1%

世帯構成 ひとり暮らし

配偶者と同居

配偶者・子どもと同居

子どもと同居

親・配偶者と同居

親・配偶者・子どもと同居

親・子どもと同居

その他

無回答

R3

40%

60%

0%
性別

男性

女性

無回答

H28

8%
9%

14%

15%
16%

22%

16%

0%
年齢

１０代

２０代

３０代

４０代

５０代

６０代

H28

7%

17%

41%

32%

3% 0%

世帯構成

ひとり暮らし

１世代世帯

２世代世帯

３世代世帯

その他

無回答

H28



お住ま
いの地

区

職業

　１．勝山地区　　 ２．猪野瀬地区　 　３．平泉寺地区　　４．村岡地区　
　５．北谷地区　　 ６．野向地区　　   ７．荒土地区　　　８．北郷地区　　
　９．鹿谷地区 　１０．遅羽地区

　１．勤め人（パート含む） 　　 ２．自営業　　　３．専業主婦、主夫　
　４．学生　　　 ５．無職　　 　６．休職中　　
　７．その他

44%

7%5%

13%0%

3%
7%

9%

7%

3%2%

お住まいの地区
勝山

猪野瀬

平泉寺

村岡

北谷

野向

荒土

北郷

鹿谷

遅羽

無回答

R3

50%

7%
7%

13%

17%

1%
3%2%

職業

勤め人（パート含む）

自営業

専業主婦・主夫

学生

無職

休職中

その他

無回答

R3

44%

8%

4%

16%0%

3%

7%

8% 7%

3% 0%

お住まいの地区
勝山地区

猪野瀬地区

平泉寺地区

村岡地区

北谷地区

野向地区

荒土地区

北郷地区

鹿谷地区

遅羽地区

無回答

H28

52%

8%

8%

9%

18%

1% 3%1%

職業

勤め人

自営業

専業主婦、主夫

学生

無職

休職中

その他

無回答

H28



  問１　

  問２　

あなたは毎日朝食を食べますか。（○は１つ）

問１で２～４に○をつけた方におたずねします。食べない理由は何ですか。（○は１つ）

その他
・起きるのが遅い

■生活についておたずねします。

86%

4%
2%

7%

1%

　毎日朝食を食べますか。

ほとんど毎日食べる

休日以外はほとんど

食べる

1週間に2～3日しか食

べない

ほとんど食べない

無記入

R3

43%

25%
0%

5%

15%

12%

0%

朝食を食べない理由
食欲がないから

時間がないから

太りたくないから

朝食が用意されてい

ないから

仕事などで時間が不

規則だから

その他

無回答

R3

その他
 寝ていたい、寝ているから
 準備が面倒くさい
 習慣

86%

4%
3%

7%

0%

　毎朝食事をしますか
ほとんど毎日

食べる

休日以外はほ

とんど食べる

１週間に２～３

日しか食べな

い
ほとんど食べ

ない

無回答

H28

32%

28%
4%

9%

14%

12%

1%

朝食欠食理由

食欲がないから

時間がないから

太りたくないから

朝食が用意されて

いないから
仕事などで時間が

不規則だから
その他

無回答

H28



  問３

  問４

あなたの「昼食」はおもに何を利用していますか。（○は１つ）

食事は１日に１食でも家族そろって食べますか。（○は１つ）　

その他
・宅配弁当
・給食
・社内食

家族そろって食べない理由
・帰宅時間がばらばら
・ひとり暮らし（家族そろって
食べない理由のほぼ半数）

37%

8%

1%

5
%

4
%

40%

1%

3%
1%

 昼食は主に何を利用していますか。

持参したお弁当

購入したお弁当・パンなど

購入したカップラーメンなど

食堂など

給食

家で作って食べる

昼食を食べない

その他

無回答

R3

その他
 朝の残り物
 宅配弁当

56%

13%

11%

4% 12%

4
%

食事は家族そろって食べますか

毎日

1週間に4日以上

1週間に2～3日

1週間に1日

家族別々

無回答

R3

家族一緒に食べない理由
 時間が合わない
 子どもがまだ小さいため
 １人暮らし
 仕事のため

35%

7%
9%

41%

1%

6%

1%

昼食に何を食べていますか

持参したお弁当

スーパーやコンビニ

で購入したお弁当な

ど食堂など

家で食事を作る

食べない

その他

H28

49%

15%

15%

5%

15%

1%

1日1食でも家族そろって食べますか

毎日家族そろって食

べる

１週間に４日以上家

族そろって食べる

１週間に２～３日は家

族そろって食べる

１週間に１日は家族

そろって食べる

家族そろって食べな

い

無回答

H28



  問５

　問6

主食・主菜・副菜をそろえた食事を1日2回以上食べていますか。（○は１つ）

あなたは日頃の食事で気をつけていることはありますか。

35%

39%

21%

4
%

1%

主食・主菜・副菜をそろえた食事を1日2回以

上食べていますか。

3食とも

1日2回

1日1回

食べていない

無回答

R3

67%

31%

2%

日ごろの食事で気を付けている

ことはありますか。

ある

ない

無回答

R3

73%

27%

0%

食事で気を付けていることがあるか

ある

ない

無回答

H28



　問7

　問８

　問6で１に○をつけた方におたずねします。どんなことに気をつけていますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（○は３つまで）

食品産業や家庭などにおける食べ残しや食品の廃棄に関して、日ごろから「もったいない」と感じ
ることがありますか。　（○は１つ）

その他（H28）
・野菜から食べるようにしている。
・よく噛む。時間をかけて食べるようにして
いる。
・品目を多く取るよう心掛けている。
・魚を食べるようにしている。

180

136

114

67

151

178

51

108

13

183

131

158

95

142

276

29

0 50 100 150 200 250 300

適正な量を食べるようにしている

規則正しい時間に食べるようにしている

うす味を心掛けている

脂っこいものは控えるようにしている

栄養バランスの良い食事になるようにしている

野菜を多く摂るようにしている

ゆっくりよく噛んで食べるようにしている

野菜から先に食べるようにしている

その他

どんなことに気をつけていますか

R3

H28

その他（R3）
 歯が悪いのでやわらかいもの 
 食べ過ぎない
 食事では不足する栄養素をサプリメントで摂る
 旬のものを食べるようにしている
 カルシウム分、鉄分を心掛けている
 糖質をあまり摂らないようにしている

50%

43%

4%2% 1%

食べ残しや食品の廃棄に

関して、「もったいない」と感じる

ことがありますか

いつも感じている

時々感じている

あまり感じていない

全く感じていない

無回答

R3

55%
38%

5%

1% 1%

食べ残しや食品廃棄について

日頃から「もったいない」と感

じること

いつも感じている

時々感じている

あまり感じていない

全く感じていない

無回答

H28



　問9

　問10

　あなたは、調理をするときに作りすぎないようにするなど、食べ残しや食品の廃棄を減らす努力
をしていますか。　（○は１つ）

　あなたは食べ残しや食品の廃棄を減らすために具体的にどのようなことを行っていますか。（あ
てはまるもの、すべてに○）

46%

38%

8%

4% 4%

食べ残しや食品の廃棄を減らす

努力をしていますか。

必ずしている

時々している

あまりしていない

全くしていない

無回答

R3

51

344

43

261

223

317

248

240

18

0 50 100 150 200 250 300 350 400

食べ残しをパックなどで持ち帰る

食べきれる量を購入・注文する

期限内に食べるものは陳列棚の前のものを購入する

食べきれる量だけを作る

買い物に行く前に冷蔵庫等の食材を確認する

期限を確認して購入する

食材に合わせて適切に保存する

食材を期限内に使い切る

その他

食べ残しや食品の廃棄を減らすために具体

的にどのようなことを行っているか。
R3

その他
 冷蔵庫内の残り物は賞味期限を見て早目に食べる
 安くても要らないものは買わない
 食べ残しのリメイク料理
 知り合い、友だちに配る
 野菜は鮮度維持袋に入れて保存
 賞味期限を気にしない
 妻任せなので分からない

42%

40%

11%

5% 2%

　食べ残しや食品の廃棄を減

らす努力の有無

必ずしている

時々している

あまりしてい

ない
全くしていな

い
無回答

H28



　問11

　問1２

　問1３

あなたは普段、料理を作っていますか。（○は１つ）

家族・友だち等と協力して食事の準備や料理、片付けをする機会はありますか。（○は１つ）

あなたは食文化（行事食）を楽しんでいますか。（○は１つ）

45%

26%

27%

2%

　普段、料理を作っていますか。

ほぼ毎日している

時々している

ほとんどしない（作れない）

無回答

R3

28%

37%

33%

2%

家族・友だち等と協力して食事の準備や料

理、片付けをする機会はありますか。

ほぼ毎日

時々

ほとんどない

無回答

R3

33%

50%

15%

2%

　食文化（行事食）を楽しんでいますか。

楽しんでいる（取組んでいる）

時々、楽しんでいる

ほとんどしない（取組んでいない）

無回答

R3



　問１４

　問１５

食材（主に野菜について）は、どこで購入することが多いですか。（○は１つ）

食材（主に野菜について）はどこで生産されたものを使用することが多いですか。（○は１つ）

■買い物のことについておたずねします。

83%

4%

0%

0%
0%

9%

2% 2%

食材はどこで購入することが多

いですか。
市内のスーパーマーケット、ド

ラッグストア、商店
市外のスーパーマーケット、ド

ラッグストア、商店
市内の直売所

市外の直売所

ネットショッピング

家庭菜園など

その他

無回答

R3

16%

11%

44%

0%

26%

3%

食材はどこで生産されたものを

使用することが多いですか。
なるべく勝山産を使用

している

なるべく県内産を使用

している
国内産を使用している

輸入農産物を使用し

ている
特にこだわらない

無回答

R3

77%

4%

1%

0%

13%

3% 2%

食材（主に野菜）の購入元　
市内のスーパーマー

ケット、商店

市外のスーパーマー

ケット、商店

市内の直売所

市外の直売所

家庭菜園など

その他

無回答

H28

19%

13%

44%

0%

21%

3%

食材（主に野菜）の産地の選定

なるべく勝山産を

使用している

なるべく県内産を

使用している

国内産を使用して

いる

輸入農産物を使用

している

特にこだわらない

無回答

H28



　問１６

　問１7

市内の直売所を利用していますか。（○は１つ）

あなたは食品を購入する際、食品表示（生産者等が書いてあるラベル）を見ますか。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（○は１つ）

3%

7%

9%

20%

6%

52%

3%

市内の直売所を利用して

いますか。
週3回以上

週1回程度

月２～3回

月1回程度

その他

利用しない

無回答

R3

その他
 スーパーで買うため
 年に数回利用
 買ったことが無い

利用しない
 知らない、場所が分からない   18名
 スーパーを利用         36名
 家庭菜園            21名
 近所にない、遠い        25名
 時間が合わない         17名
 その他（品物が少ない、高い等） 42名

23%

42%

20%

13%

2%

食品を購入する際、食品表示

を見ますか。

毎回見る

時々見る

あまり見ない

全く見ない

無回答

R3

3%

8%

7%

16%

5%
57%

4%

直売所の利用回数

週３回以上利用する

週１回程度利用する

月２～３回利用する

月１回程度利用する

その他

利用しない

無回答

H28

31%

43%

15%

8%
3

%

食品を購入する際、食品表示の確認

有無

毎回見る

時々見る

あまり見な

い
全く見ない

無回答

H28

利用しない理由
 知らない、場所がわからない・・・ 47人
 スーパーを利用しているから・・・ 32人
    家庭菜園で野菜を作っているから・・・30人   
 近所にない、遠い・・・26人
 時間が合わない・・・17人 



　問１８

　問１９

あなたは食品を購入する際どのようなことに気をつけますか。（○は３つまで）

あなたは「地産地消」という言葉やその意味をご存じですか。（○は１つ）

その他（H28）
　鮮度

305

438

447

73

44

25

37

10

367

440

472

119

36

21

35

8

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

産地

価格

賞味期限・消費期限

食品添加物

栄養成分

アレルギーに関すること

遺伝子組換えに関すること

その他

　食品を購入する際どのようなことに気を付けますか。

R3

H28

その他（R3）
 鮮度
 中国産は避けている

78%

11%

10%

1%

「地産地消」という言葉やその意味を

ご存じですか。

言葉も意味も知っている

言葉は知っているが、意

味は知らない

言葉も意味も知らない

無回答

R3

81%

5% 12%

2%

「地産地消」の周知度

言葉も意味も知っている

言葉は知っているが、意

味は知らない

言葉も意味も知らない

無回答

H28



　問２０

　問２１

勝山市の主要な農産物で知っているものを選んでください。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（知っているものすべてに○）

あなたは「かつやま“地のもん”推進店」をご存じですか。

424
528

374

150
171

335

95
186

289
417

183
6

455
573

397
211
218

374
86

172
276

462

172
8

0 100 200 300 400 500 600 700

米

勝山水菜

さといも

ミディトマト（華ロケット）

ねぎ

えごま

大麦

にんにく

そば

メロン

なす

その他

　主要な農産物で知っているものを選んでください。

R3

H28

その他（R3）

 ホウレンソウ、トマト、キュウリ、玉ね
ぎ、さつまいも、白菜、ジャガイモ

27%

71%

2%

「かつやま“地のもん”推進店」を

ご存じですか。

知っている

知らない

無回答

R3

33%

64%

3%

かつやま地のもん推進店の周知度

知っている

知らない

無回答

H28



　問２２

　問２３

　問２４

あなたは生産者と交流できる体験活動や料理教室等に機会があれば参加しますか。

あなたは自分で野菜等を栽培していますか。（畑・プランター等）（○は１つ）

問２３で２に〇をつけた方におたずねします。あなたは自分で野菜等を栽培することに興味があり
ますか。（畑・プランター・体験農場等）（○は１つ）

11%

39%
49%

1%

生産者と交流できる体験活動や料理教室等

に機会があれば参加しますか。

参加する

参加しない

分からない

無回答

R3

41%

58%

1%

自分で野菜等を栽培していますか

（畑・プランター等）。

栽培している

栽培していない

無回答

R3

47%

53%

自分で野菜等を栽培することに興味が

ありますか。

興味がある

興味がない

R3



　問２５

　問２６

　問２７

あなたは「食育」という言葉やその意味をご存じですか。（○は１つ）

あなたは「食育」に関心がありますか。（○は１つ）　　　　

あなたは「食育」に関する活動や行動を行っていますか。（○は１つ）

■食育についておたずねします。

61%

31%

6%

2%

「食育」という言葉やその意味

をご存じですか。

言葉も意味も知っている

言葉は知っているが、意

味は知らない

言葉も意味も知らない

無回答

R3

19%

44%

19%

7%

9%

2%

 「食育」に関心がありますか。

関心がある

どちらかといえば関

心がある

どちらかといえば関

心がない

関心がない

わからない

無回答

R

3%

22%

33%
19%

9%

12%

2%

「食育」に関する活動や行動を

行っていますか。
積極的に行っている

できるだけ行っている

あまり行っていない

わからない

活動や行動をしたいと思っているが、

実際にはしていない

活動や行動をしたいと思わないし、

していない

無回答

R3

63%

28%

8%

1%

食育の周知度

言葉も意味も知っている

言葉は知っているが、意味

は知らない

言葉も意味も知らない

無回答

H28

21%

50%

15%

8%

5%

1%

食育に関心度

関心がある

どちらかといえば関

心がある
どちらかといえば関

心がない
関心がない

わからない

無回答

H28

6%

19%

33%
19%

10%

11%

2%

食育に関する活動や行動を

行っていますか
積極的に行っている

できるだけ行っている

あまり行っていない

わからない

取組みたいと思っているが、実際に

はしていない

取組みたいと思わないし、していな

い

無回答

H28



　問２８
問２７で１または２に○をつけた方におたずねします。取組内容について選んでください。（行って
いるものすべてに○）

その他（H28）
・家族で話し合い、仲間と分かち合っている
・学校で食育を学んでいる。例えば添加物は体に害を
与える等
・農業の知識を広げるために本を読んで勉強し実践
できることをしている
・子供のために自家菜園を行っている

170

181

194

169

94

95

50

7

6

130

125

106

109

55

61

49

5

7

0 50 100 150 200 250

自宅（または地域）で採れた野菜を使用する（地産地消）

料理は手作りを心がけている

残さず食べる

栄養バランスに気をつける

食事マナーに気をつける

よく噛んで食べる

栄養や食材について子や孫に教えている

料理教室に参加している

その他

取組内容

R3

H28

その他（R3）
・自宅の野菜に魚、肉等をプラスして満足してもらえるよう心掛けている
・調理師と栄養士の資格を持っているので、家庭でも職場でも食育に取り組んでいる。
・地産地消に心掛けています。
・食べ合わせや栄養が残り難い調理法などをインターネット等で調べて実践するようにし
ている。
・野菜をなるべく保存できるように自分で加工して、冷凍したり、おすそ分けしている。 
・近所に新鮮な間に分けている
・無添加、無農薬、遺伝子組換えでないものを選ぶ。食の資格を持っている。



　問２９
「食育」には様々な内容が含まれますが、「食育」を進める上で重要なこと、必要なことや大切な取
り組みは何だと思いますか。（○は３つまで）

その他（H28）
・食べられることへの感謝。食は命
・食育を進めていくうえでの環境整備
・家庭で育児の中の一つとして一緒に調
理すること

328

270

151

97

149

30

128

101

151

37

12

381

203

172

131

150

33

167

94

160

46

9

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

栄養バランスや食生活に関する正しい知識の普及

食べ残しや食品の廃棄を減らす取組みの推進

地産地消の推進

「肥満」や「低体重（やせ）」の問題につい

ての正しい知識の普及

自然の恵みや生産者等への感謝の気持ちや理解

の推進

農林漁業に関する体験の機会の充実

食品の安全性に関する知識の普及

郷土料理、伝承料理等の食文化の継承

家族や友人等と食卓を囲み、食事を楽しむ機会

の充実

食事に関する作法の習得や礼儀の普及

その他

「食育」を進める上で重要な取組み

R3

H28

その他（R3）
・自身の体のことを知ること
・好き嫌いをなくすこと
・若い人が野菜を上手に活用できる様、時短で楽チンにできるレシピを活用でき
る様、野菜売場に各野菜にレシピカードを付けてみる。
・よく噛んで食べていない様に思う
・色々な文化の料理を食べ、食を通して文化を学ぶこと



　問３０
勝山市では「第３次勝山市食育推進計画」を策定し、計画に沿って食育を推進していますが、この
「勝山市食育推進計画」に基づいて推進している主な活動について、知っているものを選んでくだ
さい。（知っているものすべてに○）

153

110

147

148

85

370

98

63

51

207

13

181

129

171

155

73

458

133

93

64

257

8

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450 500

農業体験イベントの開催

食育ボランティアによる幼稚園や保育園などでの食育の啓発

勝山市で採れた農林産物を使用した料理や菓子の開発

小学校や幼稚園、保育園などにおける農業体験や調理体験

小学校や幼稚園、保育園などにおける栄養士による食育講座

うまいもん祭

各公民館、市民総合大学等における料理教室、食育講座

生活習慣病予防のための食事教室、ヘルシーランチ講座

妊産婦、乳幼児のための食事教室、食事相談

マイバック運動、食べきり運動、もったいない運動の推進

その他

「勝山市食育推進計画」に基づいて推進している主な活動で

知っているもの。

R3

H28

その他
・子どもが小さいとき、幼稚園などで食育についていろいろやってもらいとてもよかった。中学校は弁当
（給食ですが）みたいな形で、小学校に比べると美味しくありません。中学校も小学校のような給食にな
れば、残飯も減ると思います。
・共働きの母親が多い福井県。無理に食育推進しなくていいと思う。毎日、仕事に疲れて帰ってきて、あ
わててスーパーに寄り、その日の特売品、半額セール品を買い、帰り、食事の準備、洗濯、掃除、後片付
けに追われ、風呂にゆっくり浸かれず。現在は主人、子だけですが、少し前は3世代同居＋介護。ここは都
会じゃないので、食育推進運動もおかしな話。他のアンケートでは結婚して幸せ？の問いに福井県の女性
は最下位と知り、やっぱりと思いました。なんだかんだありますが、子ども3人はスクスクと育ち成人しま
した。私は寝ているときが一番幸せ。


